
6.7.2021 בקומבינטוריקה״ טופולוגיות ״שיטות בקורס מבחן

תשובותיכם נמקו אנא מחשב או עזר בחומר שימוש אין שעות. 3 המבחן משך
השאלות. חמש כל על ענו ובבהירות. בקיצור

בהצלחה!

ב־ נסמן X −d)־מימדי 1) סימפליציאלי לקומפלקס סימונים:

f(X) = (f−1(X), f0(X), . . . , fd−1(X))

וב־ ,X של f־וקטור ה־ את

h(X) = (h0(X), . . . , hd(X))

נסמן .X של h־וקטור ה־ את

FX(t) =
d∑
i=0

fi−1(X)td−i , HX(t) =
d∑
i=0

hi(X)td−i.

נסמן α ∈ Rו־ 0 6= u ∈ Rd ל־

Hu,α = {x ∈ Rd : x · u = α} , H+
u,α = {x ∈ Rd : x · u ≥ α}.

intH+
u,α = {x ∈ Rd : x · u > α}.

.[n] = {1, . . . , n} נסמן n ≥ 1 טבעי למספר

. Rd ב־ סופית נקודות קבוצת A תהא .1

.
⋂
a∈A intH+

a,0 = ∅ אזי 0 ∈ conv(A) אם כי הוכיחו נקודות) 10) א.

.0 ∈ conv(A) אזי
⋂
a∈A intH+

a,0 = ∅ אם כי הוכיחו נקודות) 10) ב.
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.R` ־ ב פיאון Q ו־ Rk ב־ פיאון P יהיו .2

.Rk+` ב־ פיאון P ×Q כי הוכיחו נקודות) 10) א.

פיאה F אם כי הוכיחו פיאון. של פיאה מהי הגדירו נקודות) 10) ב.
.P ×Q של פיאה F ×G אזי ,Q של פיאה G ו־ P של

a, b, c יהיו .[n] הקדקדים קבוצת על סימפליציאלי קומפלקס X יהא .3
קבוצת על הסימפליציאלי הקומפלקס Y יהא .[n] ב־ שאינם קדקדים

ע״י הנתון [n] ∪ {a, b, c} הקדקדים

Y = {σ : σ ∈ X} ∪ {σ ∪ {v} : σ ∈ X , v ∈ {a, b, c}} .

.X = ∂∆2 עבור תרשים ראו

a

b

c

1 2

3

1 2

3

.HX(t) באמצעות HY (t) את בטאו נקודות) 10) א.

קליף. טהור סימפליציאלי קומפלקס מהו הגדירו נקודות) 10) ב.
קליף? טהור הוא Y גם בהכרח האם קליף. טהור הוא X כי נתון

תשובתכם. נמקו
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.Rd ב־ קמורה קבוצה L תהא .4

את המקיימות Rd ב־ קמורות קבוצות K1, . . . , Kn יהיו נקודות) 10) א.
vI ∈ Rd וקטור קיים ,|I| ≤ d + 1 המקיימת I ⊂ [n] לכל הבא: התנאי

ש־ ⋂כך
i∈I

Ki ⊃ vI + L.

ש־ כך v ∈ Rd קיים כי הוכיחו

n⋂
i=1

Ki ⊃ v + L.

לכל הבא: התנאי את המקיים Rd ב־ פיאון P יהא נקודות) 10) ב.
.S ⊃ uS + L ש־ כך uS ∈ Rd קיים אזי S ⊃ P אם ,S ⊂ Rd סימפלקס

.P ⊃ u+ L ש־ כך u ∈ Rd קיים כי הוכיחו

יהא .γ(t) = (t, t2, . . . , t6) ∈ R6 נסמן .5

P = conv
{
γ(i) : i ∈ Z , −4 ≤ i ≤ 4

}
.

כי הראו נקודות) 10) א.

F = conv
{
γ(−1), γ(0), γ(1)

}
ש־ כך מפורשים α ∈ R ו־ u ∈ R6 למצוא יש .P של פיאה היא

.Hu,α ∩ P = F ו־ H+
u,α ⊃ P

הקבוצה −4 ≤ i1 < i2 < i3 < i4 ≤ 4 לכל האם נקודות) 10) ב.

G = conv
{
γ(i1), γ(i2), γ(i3), γ(i4)

}
תשובתכם. נמקו ?P של פיאה היא
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